
Záchranáři po nehodě
ošetřili čtyři zraněné
Dobřichovice - Tři osobní auta se
srazila 19. ledna po poledni v dobři-
chovické Tyršově ulici, v péči  zách-
ranářů skončilo několik zraněných.
„Na místě události jsme ošetřili čty-
ři lehce zraněné pacienty, z toho dvě
děti. Dva účastníky nehody jsme
transportovali do pražské nemocni-
ce,“ potvrdil ředitel řevnické zá-
chranky Bořek Bulíček.
U nehody zasahovali také řevničtí
profesionální a mokropesští dobro-
volní hasiči. Všechna havarovaná
auta zajistili proti ohni, uniklé pro-
vozní kapaliny posypali  sorbentem
a po vyšetření nehody dopravní po-
licií uklidili vozovku. (mif)

Koledníci převlečení za tři biblické
krále v lednu opět procházeli měs-
tečky a obcemi řevnické farnosti.
Jde o oblast, která sahá od Osova a
okolních obcí na úpatí Brd ke bře-
hům Berounky – od Karlštejna ke
Všenorům a zahrnuje i vesnice Čes-
kého krasu, Mořinu i Mořinku. 
Pro koledníky bylo připraveno 46
pokladniček, mnoho papírových ko-
run, hábitů a posvěcených kříd na
označení dveří domů nápisem
K+M+B 2026. To lze vykládat jako
iniciály Tří králů (Kašpar, Melichar,
Baltazar) či jako formuli požehnání:

Christus masionem benedicat – Ať
Kristus požehná tomuto příbytku.  
Koledníci - mnohdy ve sněhu a mra-
zu - chodili dům od domu a se zpě-
vem i hudebním doprovodem žádali
o příspěvky na pomoc lidem v nouzi.
Jejich putování připomíná cestu bib-
lických mudrců za zářící hvězdou,
jež jim ukázala cestu až na místo na-
rození prorokovaného vykupitele.
Po úředním rozpečetění se v poklad-
ničkách našlo 217 428 Kč, což je vů-
bec nejlepší výsledek za sedmnáct
ročníků Tříkrálové sbírky. Kdo Tři
krále nepotkal, může kdykoli přispět

na charitní stránce www.trikralovas-
birka.cz, kde je po celý rok v provo-
zu platební portál. Zadáním směro-
vacího čísla 252 30 poukážete přís-
pěvek Farní charitě Řevnice. Pro
bezhotovostní příspěvky lze použít
také QR kód.
Výtěžek sbírky umožňuje Farní cha-
ritě Řevnice podporovat rodiny a
jednotlivce v našem kraji, kteří se
ocitli v nepříznivé životní situaci.
Použije k tomu 65 % výtěžku sbírky.
Zbývající část připadne na projekty
Charity ČR.    Eva VAcuLíkOVÁ,

Farní charita Řevnice

Kozy putovaly do ohrady
Řevnice - Kozy, krávy, poštolka... Řev-
ničtí strážníci v uplynulých dnech řešili
několik »zvířecích« případů.
„Oznámení o stádu koz volně se pohybu-
jícím Hlásnou Třebaní jsme přijali 20.
ledna,“ řekla administrativní pracovnice
Městské policie Řevnice Jana Janoutová.
„Hlídka se spojila s majitelem, který kozy
zahnal a slíbil zabezpečení ohrady,“ do-
dala s tím, že 13. 1. strážníci se »státní-
mi« policisty zaháněli - už poněkolikáté -
volně se pohybující skot v Letech »na ob-
jížďce«. O čtyři dny dříve našla hlídka v
letovské Pražské ulici zraněnou poštolku.
Předala ji záchranné stanici.              (mif)

V tomto čísle Našich novin
* S Ťapinou na Aljašce - str. 2

* Štiky přivezly zlato - str. 13

Černošice - Výstava Trať 171 v komiksu je
do 20. března k vidění v černošické Městské
knihovně Františky Plamínkové. Autorkou
originálních kreseb je »neobyčejná cestující«,
obyvatelka Všenor Michaela VALEŠOVÁ.
Jak jste si užila vernisáž své první výstavy? Byla
jste hodně nervózní? 
Uznávám, že jsem byla nervózní. Každopádně se
nakonec vše povedlo velice dobře. Účast sice ne-
byla tak hojná, ale pro mě to bylo na začátek ide-
ální - myslím si, že to nebyla moje poslední vý-
stava. A nesmím zapomenout poděkovat kapele
Třehusk za oživení vernisáže! 
Co všechno víte o trati 171? Schválně - kdy byla
postavena, jak je dlouhá, kolik má stanic, mos-
tů, tunelů…?

Pravidelný provoz začal v druhé polovině 19. sto-
letí. Dlouhá je něco málo přes 40 km a osobní
vlak to zvládne ujet za 50 minut. Trakční sousta-
va je stejnosměrná. Stanic má třináct, z čehož je
pět zastávek...
Jak dlouho už po ní jezdíte?
Už dvacet šest let. Tedy od narození, ale pravi-
delně jsem začala jezdit až při studiu na střední
škole v Praze.
Máte nějaké oblíbené úseky, nádraží, výpravčí,
průvodčí, spolucestující?
Mám oblíbeného strojvedoucího, a to mého příte-
le, který tu občas vozí rychlíky z Chebu. Když
zrovna má jet okolo, dojdu mu k trati zamávat. 
Co nejveselejšího jste na této trati zažila? A co
nejdramatičtějšího? (Dokončení na straně 3)

SMRTKA NA HRADĚ. Kastelán Karlštejna Lukáš Kunst v převleku Smrtky při zahájení karlštejnské masopustní
merendy na nádvoří hradu 17. ledna. (Viz str. 7) Foto NN M. FRÝDL

NA MAŠINĚ. Michaela Valešová. Foto ARCHIV

Králové vybrali rekordní částku
V KASIČKÁCH KOLEDNÍKŮ BYLO PO ÚŘEDNÍM ROZPEČETĚNÍ 217 TISÍC KORUN

26. ledna 2026 - 2 (921) Cena výtisku 10 Kč

Čechomor vyprodalčernošickou halu

»Neobyčejná cestující« kreslí komiksy, vdávat by se chtěla ve vlaku

Kácí se stromy, dráhy
ruší některé vlaky
Dalších několik výluk čeká v příštích
dnech cestující na frekventované trati z
Prahy do Berouna.
O víkendech 31. 1. - 1. 2. a 7. - 8. 2. nepo-
jedou z důvodu kácení dřevin mezi 7.15 a
16.50 spoje odjíždějící z Prahy hl. n. v
7.46, 8.46… a 15.46 v celém úseku, přes-
něji budou zkráceny na úsek Praha hl. n.
– Praha Radotín. (Dokončení na str. 11)
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S Ťapinou dojel z Řevnic až na Aljašku
BRĎÁK FRANTIŠEK VALŠUBA OSLAVIL NA KONCI LOŇSKÉHO ROKU DEVADESÁTÉ NAROZENINY

Řevnice - Sklenář, zvoník, tramp,
veteránista… a hlavně - Brďák!
Řevnický František VALŠUBA,
který dokázal s Tatrou 11 Road-
ster vyrobenou v roce 1924 dojet
až k Beringově úžině na Aljašce,
oslavil před koncem loňského ro-
ku devadesáté narozeniny.
„Nikdy jsem se necítil lépe,“ odpo-
vídá bez rozmýšlení na otázku, jak
se mu žije s devíti křížky »za kr-
kem«. „Když mi Pán Bůh dovolí
slézt ráno z postele, ze všeho nejdřív
jdu k oknu, otevřu je a kochám se
pohledem na Brdy. A také je často
navštěvuju. Vezmu si dvě hůlky, ob-
léknu šat odpovídající právě panují-
címu počasí a s chutí vyrazím ven.
Na Vrahový nebo Černý potok, na
Babku, na Kejnou, kamkoliv…“ do-
dává s tím, že brdské Hřebeny u něj
odjakživa byly na prvním místě. „A
vůbec ne auta!“

Přitom právě s autem dokázal ve
společnosti tří podobně naladěných
dobrodruhů to, co na světě už nikdo
jiný: V roce 1978 dojel ze Řevnic až
k Beringově úžině. Dvěma historic-
kými tatrovkami během čtyř měsíců
urazili přibližně čtyřiadvacet tisíc ki-
lometrů bez vážnější poruchy. „Po-
kud vím, jde o nejdelší nepřetržitou
cestu, kterou dosud někdo s veterá-
nem absolvoval,“ potvrzuje s tím, že
obdivným komentářům se bránil v
čase své unikátní expedice a brání se
jim i nyní: „Byl to vlastně takový
delší výlet do Jevan. Střídali jsme se
za volantem, lili benzín do nádrže a
kontrolovali stav motoru. V té době
už jsme měli s kamarádem Mílou
Urbanem za sebou jedenáct tisíc ki-
lometrů dlouho cestu veterány přes
Polsko, Bělorusko a Rusko na Kav-
kaz, takže překvapit nás nemohlo
vůbec nic.“
Frankie Alaskana, jak jej po návratu
z amerického »výletu« pojmenovali

kamarádi-Brďáci, tedy cestou nepře-
kvapilo nic. A na co rád vzpomíná?
Na cestu lodí Michail Lermontov z
francouzského přístavu Le Havre do

New Yorku - a posléze také zpět - i
na pečínku z medvěda, kterou si na
aljašském poloostrově dopřáli. „V
místě zvaném Manley Hot Springs,
neboli Manleyovy horké prameny
nás pozval na návštěvu svého krás-
ného srubu americký stíhací pilot,
který bojoval v korejské válce,“
vypráví cestovatel. „On medvěda
ulovil, jeho filipínská manželka nám
ho upekla. Byla to opravdu moc vel-
ká dobrota…“
Přestože o tom mnozí tehdy pochy-
bovali, František-Frankie se z dobro-
družné výpravy za železnou oponu
vrátil. Dál pracoval jako sklenář v
OPS Řevnice, dál sbíral a opravoval
staré dvouválcové tatrovky, dál s
nimi podnikal spanilé jízdy po Čes-
koslovensku i po Evropě. Dodneška
jich má třináct, z toho jedenáct po-
jízdných. »Provětrává«, jak sám ří-
ká, už ale jen více než stoletou »al-
jaškánskou« Tatru 11 Roadster, do-
mácky zvanou Ťapina, která jej před
bezmála půl stoletím dovezla až za
polární kruh. „Krásná léta to byla,“
tvrdí, když si u roztopeného krbu,
který vlastnoručně postavil, zapaluje
doutník značky VF. „Valšuba Fran-
tišek,“ usmívá se šibalsky bývalý
řevnický kostelník, který v prosinci
loňského roku nesměl chybět u pre-
miéry nových zvonů Marie a Anežky
ve věži místního kostela svatého
Mořice. „Úžasný, úžasný zážitek,“
pokyvuje hlavou. „Když se zvony
poprvé rozezněly, někteří u toho bre-
čeli. Já málem taky, slzy jsem měl na
krajíčku…“            Miloslav FRýdL

Pro více informací mě kontaktujte:

Eva Votíková

Poradce
M 774 034 779
eva.votikova@generaliceska.cz

•  Životní a úrazové pojištění

•  Pojištění motorových vozidel

•  Pojištění majetku a odpovědnosti

•  Cestovní pojištění

•  Pojištění domácích mazlíčků

•  Bankovní služby a hypotéky

• Penzijní spoření

• Investice

• Pojištění bytových domů

     NABÍZÍM VÁM KOMPLETNÍ 
PORADENSTVÍ V OBLASTECH

NA ALJAŠCE. Čochta Míly Urbana a Ťapina Františky Valšuby (PZC 11 - 13)
právě překonávají hranice Aljašky.           Foto ARCHIV

Navržené kandidáty
můžete podpořit i vy
Poberouní – Vážení čtenáři, blíží se
vyhlášení prestižní Ceny Našich no-
vin za rok 2025. Určena je lidem,
kteří se nezištně zasazují o to, aby se
v našem kraji žilo lépe.
V minulém vydání jste si mohli pře-
číst seznam kandidátů na tuto cenu,
jak je navrhli členové redakční rady
NN a laureáti Ceny NN z let minu-
lých. Další jména dorazila od čtená-
řů Našich novin. Do seznamu tak
přibyla Barbora Tesařová z Letů,
nominovaná „... za snahu dělat život
v Letech příjemný, veselý a naplně-
ný i za odvahu činit zábavu pro lidi
aj v divadle a pomáhat druhým.“
Navženým kandidátům můžete po-
slat svoji podporu, která rozhodne o
jejich postupu do finálové desítky. Z
autorů čtenářských návrhů vylosuje-
me jednoho, který získá dárkový ba-
líček od partnera ceny, firmy K&V
Elektro.
Cena NN za rok 2025 bude vyhláše-
na v sobotu 14. února 2026 na Pobe-
rounském masopustu v Zadní Tře-
bani. Je to největší akce organizova-
ná nezávislým poberounským ob-
časníkem a Cena NN je její samo-
zřejmou součástí.
Více o minulých ročnících ceny si
můžete přečíst na speciálních strán-
kách http://cnn.nasenoviny.net.

Josef KOZÁK

U KRBU. František Valšuba s doutníkem značky VF u planoucího krbu, kte-
rý si vlastnoručně ve své pracovně vybudoval.                Foto NN M. FRÝDL
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Čtenář z Řevnic: Važme si místa, kde žijeme a pečujme o něj!
Vážení čtenáři Našich novin, dovolte mi, abych
vám popřál krásný rok 2026. Všem hlavně pevné
zdraví, štěstí a spokojenost. Ať vám tento rok splní
všechna vaše  přání a dělá vám jen radost. Totéž
přeji i redakci Našich Novin. Jsem velice rád, že
Naše noviny existují a přinášejí nám informace
z Poberouní i Podbrdí.
Už jako malý jsem právě Poberouní bral jako uni-
kátní rekreační oblast nedaleko Prahy. Lesy, řeka
Berounka, města i obce plné zeleně - to je přeci
fascinující a člověka nabíjí neskutečnou energií.

Ano, doba kolem nás se mění a je jasné, že nám
všem i do této oblasti přináší změny. Je však otáz-
kou, jak se k těmto změnám postavíme a jak se
promítnou právě do Poberouní. Nebo spíše, jak je
necháme proniknout do oblasti, kde žijeme. 
V minulých letech možná leckterý čtenář novin
četl moje i kritické články o tom, co vidím kolem
sebe. Zejména v Řevnicích, kde bydlím a kde tro-
chu celou situaci znám. Vedení naší radnice často
prezentuje, že chce Řevnice jako »zahradní měs-
to«. Člověk by tedy očekával, že hlavní investice
půjdou do udržení vzdušného, zeleného, poklidné-
ho, komunitně žijícího města. Ale podívejme se na
realitu, která je z mého pohledu velmi odlišná. Bo-
hužel, ani debaty, jak se má město dále rozvíjet,
nenajdete. Po krátkém pátrání zjistíte, že město
nemá priority a ani aktuální  strategii v oblastech
dopravy, bezpečnosti, zlepšování služeb pro obča-
ny, údržby a rozvoje zeleně, podpory spolků, ko-
munitního života, kultury atd. Bohužel, v takovém

prostředí můžeme spoléhat jen na náhodu, že se
povede něco, co městu a obyvatelům dlouhodobě
pomůže. Je to však veliká škoda, protože z mého
pohledu Řevnice získávají značné finanční prost-
ředky na fungování. A co rozpočet města ? Ten je
na rok 2026 schodkový, na další investice budou
potřeba další půjčky. Že je můj pohled velmi kri-
tický ? Možná ano, ale jsem názoru, že k nápravě
věcí je nutné nejdříve zjistit dokonale jejich sou-
časný stav. Pokud, jak se říká, si nenalijeme čisté-
ho vína a nevypijeme ho až do dna, tak máme jen
velmi malou šanci vykročit dobrým směrem.
Jsem přesvědčen, že Řevnice, ale i celé Poberou-
ní máme předat dalším generacím ve stavu, kdy si
každý řekne jako já před mnoha lety: Poberouní,
Podbrdí je pořád unikátní rekreační oblast neda-
leko Prahy. Lesy, řeka Berounka, města i obce  pl-
né zeleně, to je přeci fascinující a člověka nabíjí
neskutečnou energií... Važme si místa, kde žijeme
a pečujme o něj!       Tomáš CHABeRA, Řevnice

Dovolila bych si uvést jeden veselý,
ale zároveň dramatický zážitek. Ne-
jedná se však o žádnou mimořádnou
událost, nýbrž o předání svačiny.
Můj přítel měl zrovna rychlík do
Prahy a já úklidovou akci se všenor-
ským spolkem na zastávce. Napadlo
mě, že bych mohla přítele potěšit
svačinou. Akce se ale musela usku-
tečnit za jízdy a vše se muselo per-
fektně sladit. Čekala jsem na peróně
až se přiřítí rychlík. Ve správný mo-
ment jsem napřáhla ruku se svačinou
tak, aby ji přítel mohl snadno zachy-
tit ze dveří lokomotivy. Bylo to napí-
navé, ale povedlo se to! 
Svého přítele jste prý poznala právě
díky komiksu. Jak se vám to přiho-
dilo? Jezdíte spolu vlakem, sestavu-
jete společně komiksy, »kecá« vám
do toho hodně…?
Je to tak. Přítele jsem poznala díky
prvnímu dílu komiksu, který jsem
zveřejnila na Facebooku v železni-
čářské skupině. Zaujal ho natolik, že
si pro něj přijel až z Chebu. Máme
hodně společného - cestování vla-
kem, lepení papírových modelů... -,
takže vztah z toho vznikl velmi rych-
le. Samozřejmě mi s komiksy pomá-
há, respektive si je od něj nechá-
vám překontrolovat, abych v nich
neměla nějaké nesrovnalosti. 
Vybavíte si ještě ten moment, kdy
jste si řekla: Tak a teď ze všech
svých »železničářských« zážitků
udělám komiks? 
Těžko si vybavit přesný moment.
První - nevydané - komiksy začaly
vznikat už na střední škole, a to teh-
dy nebyly jen o trati. Ty se začaly
rodit až v reakci na velké množství
mimořádností, které jsem zažívala
při cestování do školy. Určitě za tím
stojí i tak trochu moji spolužáci, kte-
rým jsem své železniční zážitky vy-
právěla a zároveň se jim líbilo moje
kreslení komiksů z prostředí školy. 
Jak dlouho komiks vznikal, resp.
vznikaly? Chápu -li to správně, má-
te už více dílů…
Ano, oficiálně mám už čtyři díly. Je-
den mi obvykle zabere celý rok. Pra-
cuji na nich ve volném čase, a to pře-
vážně po večerech. Už se stalo tradi-
cí, že hotový komiks zveřejňuji ke
konci roku. 
Co je na výrobě takového komiksu
nejtěžší? Je to pro vás práce, nebo
se tím bavíte a užíváte si to? 
Beru to určitě jako zábavu, relax po
dlouhém dni v práci. Nejtěžší bývá

vůbec začít. Vymyslet jednotlivé
scény a texty. Jak získám nějakou
představu, pak už to jde samo. 
Bez lásky k vlakům a kolejím by,
odhaduji, podobné dílo nevzniklo.
Jste typický »šotouš«, nebo »obyčej-
ný« cestující? 
Považuji se za neobyčejného cestují-
cího. Tedy ani běžný cestující, ani
úplně šotouš. Díky tomu, že se znám
s mnoha železničáři (měla jsem je i v
rodině), tak železnici vidím nejen z
pohledu běžného cestujícího.
Kde všude už jste vlakem byla, kte-
rou trať/tratě máte nejraději? A kde
jste vlakem ještě nebyla, ale chtěla
byste být?
Vlakem jsem už procestovala velkou
část republiky: od Hranic v Čechách
až po Třinec. Jedna z mých nejoblí-
benějších tratí vede z Prahy přes Pl-
zeň do Chebu, po které pravidelně
jezdím. Ráda bych vlakem vyrazila
do zahraničí. Třeba do Francie, nebo
na Skandinávský poloostrov. 

Máte nějaké přání, tajné či netajné,
nějaký sen spojený s vlaky?
Přála bych si uspořádat svatbu ve
vlaku...
Také lepíte modely z papíru. Co
všechno už jste vyrobila a na co jste
nejvíc hrdá či dokonce pyšná? 
Lepím převážně - samozřejmě! -
vlaky, a to nejvíce v měřítku 1:300.
Nejvíce hrdá jsem na model lokomo-
tivy, které se přezdívá Prasátko. Je to
jeden z mých prvních lepších mode-
lů. Na rozdíl od originální vystřiho-
vánky jsem ovšem provedla spoustu
vylepšení.
Mojí specialitou jsou ale papírové
modely ptáků 1:1. Dále mám i auta a
architekturu. Většinu modelů mám,
bohužel, zatím jen ve 2D, protože na
to není dostatek času. 
Papírový Karlštejn ve sbírce máte?
Mám, ale zatím jen ve 2D podobě.
Snad se mi jednou povede ho uvést i
do 3D. 
Výstavu svých modelů nechystáte?

A pokud ne, uvažujete o ní alespoň?
Drobná výstava modelů je k vidění v
rámci Tratě 171 v komiksu. Mám
tam nejen svoje, ale i několik pove-
dených mašin od přítele, který se le-
pení věnuje déle než já. O samostat-
né výstavě jsem zatím neuvažovala.
Přeci jenom mé sbírky nejsou tak
rozsáhlé. 
Jaké jsou vaše další plány co se ko-
miksů týče? Kde - kromě černošické
knihovny - mohou ty už hotové zá-
jemci vidět?
Určitě budu pokračovat v práci na
dalších dílech. Pořád je o čem kres-
lit. Komiksy jsou veřejně k vidění
zatím pouze v černošické knihovně.
Přijít se na ně podívat můžete
až do 20. března V digitální podobě
je zveřejňuji na Facebooku. Pro
zájemce je pak nechávám vytisk-
nout. Po skončení výstavy v Černo-
šicích bych ji pak ráda nabídla
někam dál. Třeba na nějaké nádra-
ží...                         Miloslav FRÝDL

NA VÝSTAVĚ. Michaela Valešová před černošickou knihovnou, kde jsou vystaveny její komiksy.          Foto ARCHIV

»Neobyčejná cestující« kreslí komiksy...
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Senioři vyrazí do Německa
Výlet pro obyvatele celého Poberouní i Podbrd-
ska do Sibyliných lázní v Německu pořádá 2.
února Senior klub Řevnice. 
Odjezd v 8.00 hodin z řevnického náměstí Jiřího
z Poděbrad, cena zájezdu 500 Kč. Přihlásit se
můžete na tel.: 603 345 211.   (tch)
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Chystají festival, půjdou zpátky do lesů
ZUŠ ŘEVNICE NA SVÝCH AKCÍCH VYBRALA DVANÁCT TISÍC PRO KOSTEL V MNÍŠKU POD BRDY

O Vánocích se všichni navzájem ob-
darováváme - nejen v kruhu rodin-
ném, ale i mezi přáteli, kolegy, zná-
mými... Mnohdy jsme rádi, když
můžeme obdarovat nebo pomoci,
někde úplně jinde, kde je to potřeba.
O loňských svátcích pomáhala také
ZUŠ Řevnice.
První adventní benefiční koncert se
konal v mníšeckém kostele sv. Vác-
lava a v benefici jsme pokračovali
také při uvedení adaptace pohádky
Tři oříšky pro Popelku v mníšeckém
Pavilonu. Výtěžek z obou akcí jsme
se rozhodli věnovat na opravu lavic
v místním svatostánku. Oslovili
jsme naše milé rodiče, prarodiče,
přátele a kamarády, aby byli štědří, a
i my skrze ně jsme se o obnovu lavic
mohli zasloužit. V kostele vystupu-
jeme moc rádi a tímto jsme chtěli
poděkovat faráři Janu Dlouhému, že
kdykoliv můžeme. Vybralo se úžas-
ných 12 049 Kč!
Trochu jsme se přes svátky nadechli
a už zase uháníme uměleckým vzdě-
láváním a přípravou kulturních akti-
vit spojených s výukou dál. Usku-
tečnilo se úžasné taneční vystoupení
v Bio Řevnice, pod vedením Viktori-
je Vrublevske a Heleny Hoškové se
představilo celé taneční oddělení,
které čítá přes sedmdesát žaček. Če-
kají nás soutěže v komorních hrách

s převahou dechových a smyčco-
vých nástrojů vyhlašované minister-
stvem školství. U nás se bude konat
okresní kolo, budeme pořádat interní
soutěž pro celé klavírní oddělení. 
Organizujeme celou řadu aktivit,
které obohacují výuku a rozšiřují žá-
kům obzory. Tyto skvělé možnosti
máme díky EU a Šablonám do škol,
které slouží k financování dovzdělá-
vání pedagogů a zvaní si odborníků
z praxe do výuky, a třeba také k po-

řádání komunitních setkání pro rodi-
če a žáky. Do tanečního oddělení na-
příklad přijede jeden z předních ta-
nečníků, pedagog a choreograf Jarek
Cemerek, a ve výtvarce s námi strá-
ví den sklář Zdeněk Lhotský.
Čekají nás Talentovky nanečisto, to
je tradiční akce pro studenty výtvar-
ných oborů. Především těch našich,
ale abychom zajistili atmosféru op-
ravdových talentových zkoušek,
zveme žáky i z dalších ZUŠ. Můžete

se těšit na řadu koncertů, vystoupení
a přehlídek. Jednou z nich je MIX
festival, na který se již začínáme při-
pravovat, letos na téma Jdeme zpát-
ky do lesů.           Ivana JUNKOVÁ, 

ZUŠ Řevnice

V Letech se bude mluvit o uhrančivém malíři
Přednášku Moniky Švec Sybolové z Národní galerie Praha na téma Jan Zr-
zavý – starý mistr v dobách avantgardních můžete navštívit 5. února v Le-
tech. V sále místní knihovy ji od 18 hodin pořádá Letovská akademie.
Seznámíte se s osobností Jana Zrzavého a jeho klíčovými obrazy, dozvíte
se, co je na něm tak uhrančivého, čím nás dodnes fascinují jeho obrazy.
Dostanete odpověď na otázky, jak o svém umění přemýšlel, kdo ho ovliv-
nil a kdo stál v pozadí jeho úspěchu.              Markéta HUPLÍKOVÁ, Lety

Tipy NN
* Radůza s kapelou vystoupí 27.
ledna od 20.00 v sále na Wagnerově
náměstí v Berouně. (mik)
* Ethno folk představí skupina
Kapevlese 29. 1. od 18.00 v kavárně
Centra Koruna v Radotíně.          (ck)
* Na koncert kapely Hudba Praha
se můžete vypravit 30. 1. do Černo-
šic. Charakteristický souzvuk kytar
bratří Zatloukalů, doplněný o baso-
vou kytaru Jirky Jelínka, bicí To-
máše Stloukala, saxofon Jakuba
Doudy, hlas Zdeňka Hnyka a tři al-
ternující zpěvačky uslyšíte od 20.00
v sále Clubu Kino. (vš)
* Nostalgickou komedii Jakub
Kolár: Labuť Lear uvede 2. února
od 19.00 v radotínském Centru Ko-
runa Divadelní spolek gaudium.
Vstupné 150 Kč. (ck)
* Výstava obrazů Martina Kuči s
názvem Naděje je ve velkém sále
zámku Dobřichovice instalována od
2. do 28. února. Otevřeno denně 9 -
17.00. Andrea SVITÁKOVÁ
* Britský bluesrockový zpěvák, sk-
ladatel, harmonikář a kytarista Will
Wilde vystoupí 3. 2. v Černošicích.
Od 20.00 ho v Clubu Kino doprovo-
dí česká blues-power-crossoverová
kapela The Bladderstones. (vš)
* Besedu s Clarou Lewitovou na té-
ma Hypermobilita hostí 4. 2. od 18
hodin zámek Dobřichovice. Přihlá-
šení přes sms 776 277 049.           (as)
* Divadelní představení Poslední
husička můžete vidět 4. 2. od 19.00
ve Skladu 13/Dřeváku u řevnického
nádraží. (zmř)
* Výstava kreslených vtipů Festival
humoru je do 4. 2. instalována v
Městské galerii Beroun.              (icb)
* Večer plný písní Jaroslava Ježka v
podání uskupení Liteňští literáti
nabízí 6. 2. od 19.00 klub U Emy ve
Lhotce.             Ema BURGETOVÁ
* Ples Všenor a fotbalistů se koná 7.
února od 19.00 v Kulturním domě
Všenory. Hraje Caroline Band, vs-
tupné 450 Kč.      Alena PRAŽSKÁ
* Sokolská taneční zábava na téma
Future -  Budoucnost se uskuteční 7.
února od 19.30 v Pivotelu MMX. O
zábavu se postarají DJ Bloch a
tanečník Vojta Lacko. Tombola,
vstupné 350 Kč. (mahu)
* Promítání první části filmu Jizer-
ské hory nadšených turistů z Karlíka
S. Baumgartnera a M. Havlové se
můžete zúčastnit 7. 2. od 17.00 v
dobřichovickém sále Dr. Fürsta. Vs-
tup zdarma. (as)
* Hraný pohádkový příběh O čer-
vené Karkulce čeká na nejmenší di-
váky 8. 2. od 16.00 v Clubu Kino
Černošice. (vš)
* Obrazy všeradického malíře Jiří-
ho Brodiny jsou ve Výstavním sále
Kulturního domu Dobříš k vidění do
8. února. (kzn)
* Výstava Trať 171 v komiksu od
všenorské autorky, cestovatelky a
modelářky Michaely Valešové je v
černošické městské knihovně pří-
stupná do 20. března. (pan)

Tříkrálový koncert se uskutečnil 11. ledna v mníšeckém kostele sv. Vác-
lava. Zahrála dětská lidová muzika Notičky z Řevnic, v jejímž podání
zazněly české i moravské koledy. Přesto, že se teplota pohybovala celý
víkend pod bodem mrazu - a velmi chladno bylo také ve svatostánku -
zvládly děti koncert odehrát naprosto bravurně. Teď už Notičky pilně tré-
nují na Poberounský masopust v Zadní Třebani, na kterém se ve společ-
nosti dalších účinkujících představí v sobotu 14. února. V dubnu - 18. 4. -
pak pořádají tradiční ples. V zadnotřebaňském Společenském domě kro-
mě samotné dětské lidové muziky k tanci a poslechu zahraje také skupina
Ideal Band. Jste srdečně zváni. Text a foto Petra FRÝDLOVÁ, 

Zadní Třebaň

BENEFIČNÍ SBÍRKA. Ředitelka ZUŠ Řevnice Ivana Junková s mníšeckým
farářem Janem Dlouhým.                                           Foto Zdeňka HANČOVÁ

Notičky v chladném kostele hrály koledy

Kina v okolí
KINO ŘEVNICE
31. 1. 15.30 MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU
31. 1. 17.30 ŠVIHÁCI 
31. 1. 20.00 NORIMBERK 
1. 2. 14.30 RUFUS: MOŘSKÝ DRÁ-
ČEK, KTERÝ NEUMĚL PLAVAT 
1. 2. 16.30 PRINCEZNA STOKRÁT
JINAK 
1. 2. 19.00 MILOST 
7. 2. 15.30 SUPERPES KARLÍK 
7. 2. 17.30 DREAM TEAM 
7. 2. 20.00 POMOCNICE 
8. 2. 14.30 ARCO 
8. 2. 16.30 ZOOTROPOLIS: MĚSTO
ZVÍŘAT 2 
8. 2. 19.00 POSLEDNÍ VIKING  

KINO LITEŇ
30. 1. 17.30 ZOOTROPOLIS: MĚSTO
ZVÍŘAT 2 3D 
30. 1. a 7. 2. 20.00 ŠVIHÁCI 
31. 1. 15.00, 7. 2. 17.30 MAZLÍČCI V
PRŮŠVIHU 
31. 1. a 1. 2. 17.30, 8. 2. 15.00 DOMÁCÍ
PŘÍŠERKY 2 
31. 1. a 6. 2. 20.00 DREAM TEAM 
1. 2. 15.00 VEJCE NA LEDU: POLÁR-
NÍ ZÁCHRANA 
6. 2. 17.30 POHÁDKY PO BABIČCE 
7. 2. a 8. 2. 15.00 (Ne 17.30) PRINCEZ-
NA STOKRÁT JINAK 

MĚSTSKÉ KINO BEROUN
27. 1. 17.30 NA HORÁCH 
27. 1. 20.00 HAMNET 
28. 1. 17.30 NEPORAZITELNÍ 
28. 1. 20.00 ŠVIHÁCI 
29. 1. 18.30 AVATAR: OHEŇ A POPEL
30. 1. 17.30 DŮKAZ VINY 
30. 1. 20.00 SILENT HILL: NOČNÍ
MŮRY 
31. 1. 15.00 ZOOTROPOLIS: MĚSTO
ZVÍŘAT 2 
31. 1. 17.30 ŠVIHÁCI 
31. 1. 20.00 NORIMBERK 

KINO RADOTÍN
28. 1. 20.00 DREAM TEAM 
29. 1. 20.00 ŠVIHÁCI 
30. 1. – 31. 1. 17.00 PRINCEZNA
STOKRÁT JINAK 
30. 1. 20.00 NA HORÁCH 
31. 1. 20.00 NEPORAZITELNÍ
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Aktuálně ze Třebaně

Vážení obyvatelé třebaňští, zdravím vás v prvním letoš-
ním vydání přílohy Aktuálně ze Třebaně! Do nového ro-
ku vstupujeme s vůlí, chutí a odhodláním dokončit roz-
pracované projekty, případně zahájit nové, aby se nám v
obci žilo o trochu lépe.
Podařilo se dokončit nutnou rekonstrukci sociálního za-
řízení ve Společenském domě. Tuto rychlou akci vyvo-
laly zejména zcela nefunkční odpady. Plán prací samo-
zřejmě naboural pár komplikací -  tak to bývá, když se
kopne do starého domu. Termín prvního plesu byl šibe-
niční, ale v pátek před plesem - 16. ledna - jsme mohli
přestřihnout pásku. Bylo hotovo  včetně úklidu. Děkuji
tímto všem řemeslníkům za obětavou a precizní práci i
vstřícný přístup. Pokračujeme druhou etapou,  což  jsou
sociálky v zadní části »kulturáku«. I tam nás čekalo ne-
milé překvapení a komplikace v podobě  katastrofálního
stavu podlah. Doufáme, že do konce února i toto sociál-
ní zázemí začne sloužit veřejnosti. Bohužel, spolu s tím

bylo nutné těžkou technikou pracovat také v zahradě. Na
jaře už snad bude upraveno a doseto. 
Pokračujeme v  rozpracovaném projektu  chodníků Tře-
baňská  - Lipová. Tento  projekt  byl  zastaven  z  důvodu
rozdílných názorů na  řešení prostoru v okolí prodejny.
Vše  se  nakonec  vyřešilo  nutným  pokácením  nemocné
lípy. Nyní se k práci s firmou Profi-Jihlava opět vracíme
a jsme tomu velice rádi. Doufáme, že projekt získá finál-
ní podobu a budeme moci začít s projednáváním ke sta-
vebnímu povolení. 
Na konci roku 2025 jsme vysoutěžili dodavatele na op-
ravy povrchů místních komunikací, které budou zahrno-
vat jak opravy stávajících, tak i nové asfaltové povrchy
na dosud nezpevněných cestách. Na několika problema-
tických místech bude spolu s tím řešen i svod  povrcho-
vých vod. Dle smlouvy s firmou Strabag by se realizace
měla uskutečnit od března do června 2026. Máme požá-
dáno o podporu na novou multikáru. (dokončení na str. 6)

Vznikne ve Třebani

Reuse centrum?
Taky máte plnou garáž, půdu nebo
skříně věcí typu to by se někdy moh-
lo hodit nebo to přece nemůžu vyho-
dit? Právě tyhle věci – zvlášť když
je máme stále na očích – nám nená-
padně, ale vytrvale berou energii. A
když po letech zjistíte, že by se vám
něco vlastně hodilo, stejně si už ne-
vzpomenete, kam jste to uložili. 
Jedním z projektů, na kterém v po-
slední  době  pracují  tři  členky  zad-
notřebaňského  výboru  pro  životní
prostředí,  je  vybudování  nového
Reuse  centra  v  obci.  Dvě  členky
výboru se zúčastnily letní akademie
Reuse  federace,  kde  zpracovaly
konkrétní  projekt  reuse  pointu
přímo pro naše místní podmínky.
Nechtěli  jsme  ale  rozhodovat  »od
stolu«. Během podzimu jsme proto
provedly  dotazníkové  šetření,  aby-
chom zjistily, zda by o takové místo
byl mezi obyvateli skutečný zájem a
také,  jak  by  mělo  takové  centrum
ideálně fungovat. Sešlo se nám přes
160  odpovědí  od  občanů  ze  Zadní
Třebaně a Poberounní. Více než 90
procent  z  vás  uvedlo,  že  by Reuse
centrum rádo využívalo.             (em)
(dokončení na straně 6)

Obcí prošli Tři králové
Tři králové prošli Zadní Třebaní 10.
ledna.  Zazpívali,  popřáli  obyvate-
lům obce, nad dveře psali K+M+B s
aktuálním  rokem,  což  znamená
Kristus požehnej tomuto domu.
Děkujeme všem, kteří se do charita-
tivní Tříkrálové sbírky zapojili - jak
koledníkům v čele s Pavlou Červo-
vou, tak obyvatelům Zadní Třebaně,
kteří do zapečetěných kasiček opat-
řených logem Charity přispěli.
Stejně  jako  loni,  i  letos  je  možné
přispívat  také  prostřednictvím  QR
kódu.  Výtěžek z tříkrálového kole-
dování umožňuje Farní charitě Řev-
nice pomáhat lidem v našem regio-
nu, kteří se ocitli v nepříznivé život-
ní situaci.  Děkujeme za vaše štědré
dary, každá koruna se počítá. 

Petra FRÝDlOvá,
místostarostka Zadní Třebaně

V  sobotu  10.  ledna  se  ve  vinárně
Společenského  domu  v  Zadní  Tře-
bani  sešli  místní  hasiči  na  svoji
výroční valnou hromadu, aby zhod-
notili uplynulý rok a stanovili si cíle
na rok příští.
Letošní  rok  je  rok  volební,  a  tak
hned  po  zahájení  valné  hromady
starostou Radkem Holíkem následo-
valy volby na příští období. Protože
se u nás doplňkové volby uskutečni-
ly nedávno, všichni členové výboru
byli opět zvoleni do svých pozic.
Pak  přednesla  zprávu  o  činnosti
kroužku mladých  hasičů Táňa Ma-
dejová  (na  snímku). Děti  se  schází

už víc než rok a tréninky nesou své
ovoce. Získané dovednosti předved-
ly  před  lampionovým  průvodem  a
za předvedený útok, i když bez vo-
dy, sklidily bouřlivý potlesk.
Následovala zpráva o činnosti sboru
za  uplynulý  rok  a  zpráva  JSDH
přednesená  Josefem  Ševčíkem  ml.
V  ní  zmínil  rezervy  a  nedostatky,
které je potřeba v letošním roce na-
pravit  a  zlepšit.  Starosta  sboru Ra-
dek  Holík  nastínil  akce  hasičů  na
tento  rok.  Kromě  těch,  které  jsou
tradiční a každoroční, nás letos čeká
oslava  120.  výročí  založení  sboru
plánovaná na červen. 

V diskuzi pozdravila valnou hroma-
du starostka obce Markéta Simano-
vá, poděkovala  za výbornou  spolu-
práci a pomoc při všech pořádaných
akcích. Byla to jediná zdravice, pro-
tože  kvůli  nepříznivému  počasí  se
nikdo  z  okolních  sborů  ani  okrsku
nedostavil.  
Výborné občerstvení připravil Kuba
Ondřejovský, sladkou tečku Iva Za-
chařová - patří  jim za  to velký dík.
Volná  zábava  s  tancem,  zpěvem  a
velmi příjemnou atmosférou se pro-
táhla do pozdního večera.
Ema Malá, SDH Zadní Třebaň

Foto Oksana MaDEjOvá

Pásku jsme přestřihli před plesem
PRVNÍ ČÁST REKONSTRUKCE SOCIÁLNÍHO ZAŘÍZENÍ V »KULTURÁKU« JE HOTOVÁ

Informace o životě a dění v Zadní Třebani 1/2026 (46)

PŘED OBCHŮZKOU. Malí zadnotřebaňští »králové« před začátkem koledování. Foto NN M. Frýdl

Hasiči zhodnotili uplynulý rok, letos je čeká oslava narozenin sboru
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Obdrželi jsme souhlas s podporou,
žádost se ještě kontroluje. Taktéž
máme souhlas s podporou na vybu-
dování odpočinkových míst v horní
část ulice K Voškovu. Teď musíme
vybrat dodavatele, termín máme da-
ný do 1. dubna 2026.  

Je zadané zpracování energetické
náročnosti k podání žádosti o dotaci
na zateplení Společenského domu.
Očekáváme otevření výzvy v  první
polovině roku. 
Plesová sezona je v plném proudu -

ples už má za sebou zdejší škola i tu-
risté, příští víkendy budou patřit dal-

ším společenským večerům. V sobo-
tu 14. února se pod mojí záštitou bu-
de konat XXXVII. Poberounský ma-
sopust, den nato dětský karneval. 
Upozorňujeme  na úpravy v systému
odpadového hospodářství v obci.
Svozové dny se nemění, jen svoz
pytlů – jedná se o některé chatové
lokality mimo trasu  popelářského
vozu – dozná změn. Budeme obslu-
hovat nádoby malou multikárou a
termín svozu se od března sjednotí s
termíny na svozových trasách. Po-
platek za komunální odpad je nutné
mít uhrazený do dubna a nádobu oz-
načenou novou známkou, jinak ne-
bude nádoba obsluhována. POZOR:
známky mají pro letošní rok jiné bar-
vy – oranžová je čtyřtýdenní,  modrá
dvoutýdení! Pytlový sběr komunál-
ního odpadu již nebude podporován,
je nutné si pořídit nádobu odpovída-
jící kapacity, a to na náklad vlastníka
nemovitosti. Podrobnosti na webu
obce a níže - viz Všechny kontejne-
ry na odpad... 
S přáním všeho dobrého, hlavně štěs-
tí a zdraví    Markéta SiMaNOvá,

starostka Zadní Třebaně

To je jasný signál, že tenhle nápad
má oporu v realitě, ne jen v dobrém
úmyslu.
Reuse centrum je místo, kam může
kdokoli donést věci, které už doma
nepotřebuje, ale které mají stále po-
tenciál sloužit dál. Jiný člověk si je
pak může za drobný poplatek poří-
dit. Součástí reuse centra je i mož-
nost věci opravit, repasovat nebo
kreativně upcyklovat, aby se jejich
životnost ještě prodloužila. Díky to-
mu nekončí zbytečně na skládce, ale
vracejí se zpátky do oběhu. Protože
nejlepší odpad je ten, který vůbec
nevznikne.
Naší představou je Reuse centrum v
centru obce, s pravidelnou otevírací
dobou, využitelné celoročně – nejen
jako výdej a příjem věcí, ale i jako
prostor pro jednorázové či pravidel-
né komunitní akce. Takové místo má
hned několik přínosů:
• environmentální – prodloužení ži-
votnosti výrobků, snížení množství
odpadu, šetření zdrojů
• ekonomický – obec ušetří peníze
za nakládání s odpadem, občané

zase ušetří za nákup nových věcí
• sociální – vznikne prostor pro set-
kávání různých generací, možnost
materiální pomoci nízkopříjmovým
domácnostem, příležitost k přivý-
dělku pro sociálně znevýhodněné
skupiny
Z dotazníků vyplynulo, že byste do
Reuse centra nejraději nosili i poři-
zovali si v něm oblečení, hračky,
knihy a časopisy, nádobí, domácí
potřeby nebo drobný nábytek. Zkrát-
ka věci, které ještě mohou dobře
sloužit – jen už ne u vás doma.
Děkujeme všem, kteří se zapojili do
dotazníkového šetření, i těm, kteří
dlouhodobě podporují aktivity v ob-
lasti životního prostředí. Výsledky
nám potvrdily, že Reuse centrum dá-
vá smysl a má v obci silnou podpo-
ru. Teď nás čekají další kroky, aby se
z nápadu stal funkční a dlouhodobě
udržitelný projekt. O jeho vývoji vás
budeme průběžně informovat a věří-
me, že se brzy budeme moci podělit
o konkrétnější zprávy.

Eliška MaříKOvá, výbor 
životního prostředí, Zadní Třebaň

Pásku jsme přestřihli před plesem
DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Turisté si u Jezírka připili na zdraví

Obyvatelé Zadní Třebaně, kteří jsou na svozové
trase firmy Pobero, si na obecním úřadě do konce
března 2026 vyzvednou nové známky na popelni-
ce, které určují frekvenci svozu (modrá -14 dní,
nebo oranžová - 4 týdny) a nahlásí případné změ-
ny. Termíny svozů nádob firmou Pobero se v roce
2026 nemění. Svozové dny budou stále: středa -
směs, plasty, čtvrtek - papír.
Občany, kteří nejsou na svozové trase a mají »pyt-
lový svoz«, čeká v roce 2026 změna. Obec zakou-
pila svozovou nástavbu na obecní mutikáru a tyto
lokality si bude obsluhovat sama. To znamená, že
všichni obyvatelé Zadní Třebaně, kteří dosud ne-
mají nádobu na směsný či separovaný odpad, si na
své náklady pořídí nádobu na směsný odpad. Ná-
doby na separovaný odpad (plast a papír) si mo-
hou zdarma na výpůjční smlouvu vyzvednout na
OÚ. Tato změna se týká ulic: Za Tratí, Ke Sleme-
nům, Na Bořích, Ke Studánce, Na Vyhlídce, Na
Vrážku, Polní, Chatařská V., Chatařská III., Cha-

tařská II., U Dubu, Pod Chybou a V Úvoze. Bě-
hem roku zmizí všechny kontejnery na odpad
z obce. Svozové dny pro tyto lokality, budou od
března 2026 stejné jako u firmy Pobero: středa -
směs, plast, čtvrtek - papír. Pytle již nebudou svá-
ženy, tuto službu nový svozový vůz neumožňuje!
Nádoby na směsný odpad si občané mohou
zakoupit kdekoliv, ale doporučujeme si je objed-
nat u firmy Pobero, to vám zajistí OÚ Zadní Tře-
baň, tel.: 257 721 399. Velikost a cena nádob, kte-
ré Pobero nabízí: 80l - 800 Kč, 120l - 800 Kč,
240l - 1100 Kč. Vaši nádobu přivezou na OÚ za
podmínky, že od vás obdržíme platbu v hotovosti
dopředu a nádobu za vás zaplatíme, na OÚ očipu-
jeme, nalepíme samolepku a poté si dle vašich
možností nádobu vyzvednete na OÚ.
To samé platí i pro ty, kteří si nádobu na směsný
odpad pořídí jiným způsobem. Zavolejte na OÚ,
nádobu vám přijedeme načipovat a označit samo-
lepkou. Je na vás, jakou nádobu si pořídíte, neboť

dle objemu se vám vypočítá poplatek za likvidaci
odpadu na rok 2026.
Poplatky za svoz směsného odpadu dle litrů -
rok 2026 (0,90 Kč litr):
Obsah nádoby 60l svoz 1x za 2 týdny
(26 svozů): 1404 Kč, svoz 1x za 4 týdny
(13 svozů): 702 Kč
80l 1 1x za 2 týdny: 1872, 1x za 4 týdny 936 Kč
100l 1x za 2 týdny: 2340, 1x za 4 týdny 1170 Kč
110l 1x za 2 týdny: 2574, 1x za 4 týdny 1287 Kč
120l 1x za 2 týdny: 2808, 1x za 4 týdny 1404 Kč
240 l 1x za 2 týdny: 5616, 1x za 4 týdny 2808 Kč
Nezáleží, kolik vyprodukujete tříděného odpadu,
to se do výpočtu za likvidaci odpadu nezapočítá-
vá! Svozový kalendář najdete na webových strán-
kách obce.
Splatnost poplatku za likvidaci odpadu je do 30.
dubna 2026, kdo nebude mít zaplaceno, neobdrží
známku na nádobu a tudíž mu nebude svážena.

Hana FiřTOvá, OÚ Zadní Třebaň

HOTOVO. Starostka Zadní Třebaně Markéta Simanová (vpravo) a zastupi-
telka Jitka Nováková při slavnostním přestřižení pásky nově zrekostruova-
ného sociálního zázemí Společenského domu.           Foto Petra FrÝDLOvá

Všechny kontejnery na odpad během roku z obce zmizí

Třebaňské aktuality
* Na prezentaci návrhu podjezdu
v místě stávajícího přejezdu v ulici
Po Chybou zve 27. 1. od 16.00
do Společenského domu v Zadní
Třebani Správa železnic.            (pef)
* Čtvrtý ples fotbalistů Zadní Tře-
baně se bude konat 31. 1. od 19.30 v
místním Společenském domě. Ná-
vštěvníci se mohou těšit na bene-
šovskou kapelu Čejka band. Vyhlá-
šen bude hráč roku a fanoušek roku.
Třešničkou na dortu bude půlnoční
překvapení v podání zdejšího fotba-
lového mužstva.         Martin ZíMa
* Ples pořádají 7. 2. od 20.00 v zad-
notřebaňském Společenském domě
řevničtí myslivci. Bohatá zvěřinová
tombola, vstupné 300 Kč. Vstupen-
ky je možné objednat a zakoupit na
tel.: 724 488 157.                        (bob)
* Taneční skupina Proměny pořádá
svůj ples ve Společenské domě Zad-
ní Třebaň 21. února. (pef)

Vznikne ve Třebani Reuse centrum?
DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Členové Klubu českých turistů Zadní Třebaň si na své tradiční novoroční
vycházce k Jezírku u Haloun připili nejen na své zdraví, ale také na zdra-
ví nás všech, kteří čteme Naše noviny. Přejeme vám klidný a pohodový rok
2026 a ať se v dobrém setkáváme na našich cestách.              Foto archiv

Jiří cicvárek, kČT Zadní Třebaň
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Po ukončení oslav vánočních svátků
a příchodu Nového roku jsme se
všichni vrátili  zdrávi a odpočinuti
do pracovního procesu, abychom
pokračovali v pracích zahájených
v loňském roce.
Nejinak tomu je u stavebních firem
realizujících rozpracované projekty
v naší obci. Dělníci na výstavbě
chodníku a veřejného osvětlení od
mostu k čerpací stanici pracují
v současné době na několika úsecích
současně. Jednak z důvodů prodlevy
způsobené technickými problémy a
nepřízní počasí - nízké teploty či pa-
dající sníh některé  stavební činnosti
nedovolovaly. Betonárky a štěrkov-
ny po vánoční pauze opět dodávají
potřebný materiál a tudíž nebrání nic
tomu,  aby se stavební činnost rozje-
la na plné obrátky a  vše bylo dokon-
čeno před zahájením turistické sezo-
ny. Tedy, nerozhodne-li paní Zima
jinak, na což jsme u ní už několik
uplynulých let skoro zapomněli. Se

stejným klimatickým problémem se
potýká i dokončení sběrného dvora u
čistírny odpadních vod na pravém
břehu řeky Berounky, kde se čeká na
provedení betonářských prací.
V uplynulých dnech byl konečně in-
stalován Alzabox na centrálním par-

kovišti (na snímku). Také zde byl
drobný posun z důvodu klimatic-
kých podmínek. 
Zkraje roku byla dokončena komp-
letace zábradlí na nově osazených
patnících v opravené koruně opěrné
zdi od zrcadla k poště. Dva  patníky
budou ještě drobně opraveny.
V uplynulých dnech se nám zima
předvedla v celé své kráse na celém
území i našeho okresu. Děkuji pra-
covní  četě městyse za zimní údržbu
a udržení místních komunikací ve
sjízdném, resp. schůdném stavu
v rámci možností.
Do nového roku ještě jednou všem
přeji splnění tajných přání, hodně
štěstí a hlavně zdraví.       Text a foto

Josef ČvANČArA, starosta 

Právo si maškary 
vyprosily na nádvoří
Třetí ročník karlštejnského Maso-
pustu se konal v sobotu 17. ledna.
Dopadlo to skvěle!
Účast byla zase o něco větší než
v minulém roce, což nás velmi těší a
zároveň motivuje v této tradici po-
kračovat i nadále. Program začal
v pravé poledne přímo na nádvoří
hradu Karlštejna, kde si maškary vy-
prosily právo k pořádání Masopustu
od samotného rychtáře, tedy starosty
městyse Josefa Čvančary. Odtud po-
tom průvod pokračoval za doprovo-
du staropražské kapely Třehusk měs-
tysem směrem k náměstí. Cestou ho
čekalo dvanáct tradičních zastavení,
na kterých nám místní připravili ma-
lá občerstvení. Odpolední program
byl zakončen v Kulturním klubu U
Závor. (Dokončení na str. 8) (mw)

Karlštejnské aktuality
* Žádosti o dotace budou mj. na
programu veřejného zasedání zastu-
pitelstva městyse Karlštejn, které se
uskuteční 29. 1. od 18.00 v zasedací
místnosti úřadu městyse.           (zmk)
* Zápis do 1. třídy ZŠ Karlštejn na
školní rok 2026/2027 se bude konat
2. února od 15 do 18.00 v budově
školy.   (zmk)
* Matrika Úřadu městyse Karlštejn
bude od 9. do 13. 2. z důvodu čerpá-
ní dovolené uzavřena.               (zmk)

Letošní kulturní program v Karlštejně odstartoval hned
druhou lednovou neděli Tříkrálovou sbírkou. 
Tuto milou povánoční tradici jsme založili v loňském
roce. K našemu velkému potěšení se ihned po premié-
rovém koledování přihlásily další děti, které měly zá-
jem se dalšího ročníku též zúčastnit. Měli jsme tedy
party celkem tři, tím pádem jsme obešli téměř celý
Karlštejn a vybrali neuvěřitelných 14 591 Kč! 
Chtěla bych poděkovat hlavně dětem, které se sbírky
zúčastnily, u každého domu zpívaly a neodradil je ani
třeskutý mráz. Nicméně stejný dík patří i všem Karlš-
tejňákům, kteří do sbírky přispěli. Je to skvělá iniciati-
va, jsme rádi, že můžeme alespoň takto pomoci a dát
dobrý příklad i našim dětem, které budou jednou v této
započaté tradici pokračovat. 

Text a foto Marie weberová, Karlštejn

Tříkráloví koledníci získali skoro patnáct tisíc!

Zima se předvedla v celé své kráse
ALZABOX NA CENTRÁLNÍM PARKOVIŠTI BYL KONEČNĚ INSTALOVÁN

Zprávy z městyse i hradu, historie obce, kultura, sport...   1/2026 (176)                

NA NÁDVOŘÍ. Masopustní právo si od karlštejnského rychtáře Josefa Čvančary vyprosila skupina odrostlých pionýrek.                         Foto NN M. FRÝDL

Karlštejnský zpravodaj
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Na turnaj ve stolním tenisu dorazila i jedna statečná žena

Členové sboru dobrovolných hasičů v Karlštejně
se sešli počátkem letošního roku na valné hroma-
dě  spolku. Kromě tohoto každoročního hodnoce-
ní činnosti spolku, byl uplynulý rok také  rokem
volebním. Členové spolku ze svých řad zvolili no-
vé vedení sboru na dalších pět let. 
Starostou sboru na příští období byl zvolen Milo-
slav Tůma. Dosavadní velitel sboru a zásahové
jednotky Josef   Čvančara nabídl z důvodu  pokro-
čilého věku svou funkci, kterou vykonával dvacet
let, mladšímu členu sboru  Jakubovi Efmertovi,
který ji přijal. Další funkce ve výboru sboru byly
také doplněny o nové členy. Členové výboru, tak,
jako v uplynulých letech, se zúčastnili  valných
hromad okolních sborů Liteňského okrsku.
Karlštejnská zásahová jednotka od počátku letoš-
ního roku vyjížděla k jedné technické události,
záchraně osoby v karavanu u nádraží a společně
s dalšími jednotkami z okolí k požáru dřevníku
v Litni. 
Krásný celý rok bez požárů a technických zásahů
přejí hasiči Karlštejn. Josef ČVanČaRa, 

SDH Karlštejn

Hasiči mají nového starostu a velitele
KARLŠTEJNŠTÍ ZACHRAŇOVALI OSOBU Z KARAVANU U NÁDRAŽÍ, LIKVIDOVALI POŽÁR V LITNI

Druhý svátek vánoční, 26. 12. 2025, se v karl-
štejnské sokolovně odehrál tradiční sváteční tur-
naj ve stolním tenisu. Letos poprvé nesl podtitul
Memoriál Jindřicha Žižky, což byl legendární za-
kladatel oddílu tohoto sportu v Karlštejně.
Na našich čtyřech zelených stolech se utkalo třia-
čtyřicet borců. Přijeli z jedenácti různých oddílů -
Broumy 4x, Hudlice 1x, Karlštejn 6x, Lety 5x,
Lochovice 1x, Olešná 2x, Praha 6x, Příbram 6x,
Srbsko 3x, Středokluky 2x, Zdice 7x - a soutěžili
neuvěřitelných devět hodin. Mezi muži všech vě-
kových skupin (nejmladší se narodil roku 2008,
dva nejstarší v roce 1954 ) se objevila i jedna sta-
tečná žena. Hrálo s námi také několik neregistro-
vaných amatérů. Všichni si to náležitě užili.
První byly na programu dvouhry. Každý hráč měl
proti sobě minimálně pět různých soupeřů v tabul-
kách a v »pavoukovi«. Vítěz turnaje musel pora-
zit šest spoluhráčů, než mohl zvednout ruce nad
hlavu s diplomem a s pohárem.
Výsledky:
1. místo – Martin Rosa, Broumy
2. místo – David Rujder, Zdice
3. místo – Jiří Hrabár, Hudlice

Ve druhé části turnaje byly na řadě čtyřhry. Na
některých turnajích se dvojice losují, u nás jsme
dovolili hráčům vybrat si svého spoluhráče dle
libosti. Vzniklo tak osmnáct dvojic, kterým se

podařilo z posledních sil celý turnaj dokončit.
Výsledky čtyřher:
1. místo – Václav Němec, Příbram + Lukáš
Pastorek, Karlštejn
2. místo – David Rujdr, Zdice + Petr Šilhavý,
Zdice

3. místo – Martin Rosa, Broumy + Petr Ulbrich,
Broumy

Velké poděkování patří Davidu Holečkovi ze So-
kola Lety, který nám pomohl celý turnaj zorgani-
zovat. Stanislav HOLý, Karlštejn

U STOLŮ. Účastníci karlštejnského turnaje v zápalu boje. Foto Stanislav HOLÝ

Povánoční čas nepatří právě k oblí-
beným obdobím školního roku, pro-
to jsme se ho našim žákům  rozhod-

li zpestřit veselým divadelním před-
stavením. Do karlštejnské základní
školy zavítalo jednočlenné anglické

divadlo Dr. Klutz se svým předsta-
vením Kuchařská show. 
Vystoupení bylo zaměřeno na potra-
viny, kuchyňské náčiní, krátké věty a
výslovnost. Vše bylo vtipně doplně-
no veselými písničkami. Celý čas se
děti aktivně zapojovaly do show. Ne-
byla dokonce ani potřeba předchozí
znalost angličtiny, takže si vše užili i
naši prvňáčci, kteří ještě nemají ve
svém rozvrhu Anglický jazyk.
Zanedlouho si děti odnesou domů
pololetní vysvědčení, 2. února se ve
škole uskuteční zápis do 1. ročníku a
druhý únorový týden nás čekají jarní
prázdniny. Po nich se vybraní žáci
zúčastní turnaje mezi malotřídními
školami ve vybíjené. Budeme se ta-
ké intenzivně  připravovat na břez-
novou školu v přírodě. Věříme, že i
ve druhém pololetí nás čeká spousta
skvělých zážitků a čas společně strá-
vený s kamarády. 

Šárka KOLÁČKOVÁ, 
ZŠ Karlštejn

Do školy přijel Dr. Klutz, přivezl Kuchařskou show

ZÁSAH. Karlštejnští hasiči u požáru dřevníku v Litni. Foto Josef ČVANČARA

Právo si maškary
vyprosily na nádvoří
(Dokončení ze strany 7)
Zde bylo připraveno vystoupení bu-
beníků skupiny Batala a dětí z karl-
štejnské základní školy. 
Po skončení venkovního programu
následovaly zabíjačkové hody. Pro
malé návštěvníky byl v klubu připra-
ven dětský karneval v režii DJ a mo-
derátora Karla Moravce. 
Díky všem, kteří se podíleli na orga-
nizaci akce, tedy členům kulturní ko-
mise a učitelskému sboru místní zák-
ladní školy, který s dětmi připravil
milé vystoupení. Zvláštní poděková-
ní patří kastelánovi hradu Karlštejn,
Lukáši Kunstovi, který v posledních
letech velmi úzce spolupracuje
s městysem a podílí se na jeho kul-
turním životě, čehož si velmi vážíme.
Již teď se těšíme na další, čtvrtý roč-
ník karlštejnského masopustu a hlav-
ně na nové masky, které si místní i
přespolní návštěvníci připraví. 

Marie WEBEROVÁ, Karlštejn
NA MASOPUSTU. Žáci zdejší školy při vystoupení na letošním masopustu
v Kulturním klubu U Závor. Foto NN M. FRÝDL
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Osovský PROVAS

Po návratu z vánočních prázdnin panovala v
osovské  škole příjemná a slavnostní atmosféra.
Žáci i učitelé se sešli u vánočního stromečku, kde
si ještě naposledy připomněli kouzlo Vánoc a roz-
dali si dárky. Setkání bylo milým vstupem do no-
vého roku a příležitostí strávit čas společně mimo
běžnou výuku. Nechyběla ani obchůzka Tří králů,
kteří všem popřáli zdraví a štěstí.
Mrazivé zimní počasí děti rozhodně neodradilo.
Školáci využili ideální podmínky k pohybovým
aktivitám venku. Užili si bruslení na místním

koupališti, nechybělo ani oblíbené bobování na
kopci u školy nebo stavby sněhuláků.
Významnou akcí byla exkurze do Domu preven-
ce Policie ČR v Karlštejně. Děti si interaktivní
formou připomněly, jak se správně chovat v sil-
ničním provozu, co dělat při popáleninách, jak
poskytnout první pomoc a osvojily si i další do-
vednosti, které mohou využít v běžném životě. 
Ani školní družina nezahálí. Děti zde pilně vyrá-
bějí drobné dárky k blížícímu se zápisu do první
třídy, které potěší budoucí prvňáčky.
Nový rok tak v osovské škole začal aktivně,
smysluplně a v duchu spolupráce i pohybu.

Soňa KOcMAnOVÁ, ZŠ Osov

Školáci se vrátili ke stromku
NOVÝ ROK ZAČAL V ZŠ OSOV AKTIVNĚ A SMYSLUPLNĚ

Informační občasník Osova a mikroregionu Horymír  1/2026 (253)

Občánci dostali knihu říkadel
V sobotu 17. ledna jsme po dvou letech opět při-
vítali nové občánky do naší obce Osov. Jsou jimi
Jakoubek Valkoun a Terezka Štičková se svou se-
strou Kristýnkou. Ta je tedy už o trochu starší, ale
protože se Štičkovi do naší obce přistěhovali, ne-
chtěli jsme, aby Kristýnka o přivítání přišla.
Děti dostaly ručně šité hračky i velkou knihu říka-
del, maminky růži. Na kytaru krásně zahrála So-
nička Vaňatová a básničku přednesla, také nád-
herně, Rebeka Plecitá. Dění zdokumentoval foto-
graf David Žemlička. Na závěr jsme si všichni,
kromě dětí, připili sektem. Vítání občánků je vždy
milá akce. Přáli bychom si, aby byla častěji než
jednou za dva roky. Lenka ŠmEJkaLová, osov

Osov - Také v Osově přispěli k Tříkrá-
lové sbírce pořádané Charitou České
republiky. V sobotu 3. ledna vyrazilo
od obecního úřadu několik skupin mla-
dých koledníků v bílých hábitech s pa-
pírovými korunami. Skupiny si předem
rozdělily Osov a Osovec na rajony tak,
aby si vzájemné nekonkurovaly při ko-
ledě. V každém domě, kde hospodyně
otevřela, zazpívali koledníci tradiční
My tři králové jdeme k vám…, za což
dostali nejen peníze do charitní kasič-
ky, ale i nějaký ten pamlsek do košíčku.
Na druhém snímku jsou účastníci Tří-
králové sbírky, kterou  opět úspěšně
uspořádali naši přátelé v Nových Dvo-
rech. (Jok, map)
Foto marie PLEcITá, Pavel curych

NA KOUPALIŠTI. Osovští školáci při bruslení.
Foto Soňa kocmanová

Masopust oslavíme 7. února
V sobotu 7. února se bude v Osově konat Maso-
pust s průvodem obcí. Start je u kapličky v
Osovci ve 13.30, na programu je masopustní fraš-
ka, soutěž o nejlepší dětskou a dospělou masku.
Konec průvodu bude ve Staré škole, občerstvení
je zajištěno. (map) 

Na závěr programu Macechy rozdávaly perníky

Peníze do kasičky, pamlsky do košíčku. Osovem i Osovcem chodili koledníci

O zlaté neděli 21. prosince 2025 jsme v kostele
Narození sv. Jana Křtitele v Osově mohli opět při-
vítat hudební soubor Macechy. 
Ve vánočně vyzdobeném svatostánku zazněly
známé i méně známé, staré lidové i modernější
vánoční koledy prokládané krátkými životními
moudry k zamyšlení. Vystoupení souboru Mace-
chy si přišli poslechnout nejen lidé z Osova, ale i

okolních obcí a stejně jako v minulých letech se
kostel zaplnil do posledního místa. Na závěr pro-
gramu členky souboru již tradičně rozdaly poslu-
chačům vlastnoručně upečené a nazdobené per-
níčky. Koncert navodil všem příjemnou vánoční
náladu. Výtěžek z dobrovolných finančních přís-
pěvků návštěvníků akce byl věnován na charita-
tivní účely. Markéta VAŇATOVÁ, Osov

KOS zveřejnil kalendář akcí
Začátkem roku zveřejnil KOS Osov kalendář plá-
novaných akcí v Osově a okolních obcích. Jedná
se o tradiční akce pořádané jednotlivými obcemi
nebo spolky. Kalendář seznamuje zejména s ter-
míny masopustu, májů nebo posvícení. 
Hlavními akcemi Osova jsou přehlídka souborů
Základních uměleckých škol Svatojánský akord
13. 6., soutěže originálních plavidel Osovská re-
gata 15. 8. i kondiční běh tam a zpět 12. 9. Skřipli
dominuje Skřipelský zavírák 29. 8., s Vižinskými
se můžete o Velkém pátku 3. 4. vydat na skálu, 3.
5. přivítat ptačí zpěv a 5. 9. se zúčastnit soutěží
Vižinský trtolík. V nejbližších dnech bude kalen-
dář dostupný na stránkách kososov.cz.          (JoK)
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Realitní služby, řešení i složitých obchodních
případů, dělení pozemku, prodej podílu 

nemovitosti, zajištění financování, působnost 
v regionu a širším okolím, ale i v Praze. Již 15
let v oboru. Osobní přístup, konzultace zdarma.

724 322 483, kares@dumrealit.cz

SERVIS mobily,

 

  / 

MARTIN KAREŠ
Majitel realitní kanceláře
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Čechomor vyprodal sportovní halu
DÍKY KONCERTU ZNÁMÉ KAPELY SE SBÍRKA NA ČERNOŠICKÉ VARHANY ROZROSTLA O PŮL MILIONU
Druhá polovina ledna 2026 byla pro
finanční sbírku na černošické varha-
ny velmi úspěšným obdobím.
V neděli 18. ledna se uskutečnil be-
nefiční koncert skupiny Čechomor
na podporu výstavby nových varhan
v Černošicích. Bylo zcela vyprodá-
no, do haly Věry Čáslavské dorazilo
kolem osmi set diváků. Atmosféra
v sále byla skvělá, hudební produk-
ce, kterou svým vystoupením ozvlá-
štnili tanečníci a zpěváci z místní
ZUŠ, uspokojila i ty nejnáročnější
posluchače. Město zapůjčilo spor-
tovní halu včetně potřebného servisu
zdarma, o ostatní náklady se podělili
laskaví sponzoři. Díky tomu mohl
putovat celý výtěžek ze vstupného
ve výši 572 tisíc korun na sbírkový
účet. V souvislosti s koncertem bylo

dále adoptováno sedmnáct píšťal v
hodnotě třicet devět tisíc korun. více
na www.asumpta.cz.   Petr PáNEK,

Černošice

S OPLATKAMI. Karel Holas (vlevo) a František Černý z Čechomoru před
banerem propagujícím sbírku na černošické varhany.       Foto Petr PÁNEK

V opačném směru nepojedou mezi Berounem a
Radotínem vlaky v 7.33, 8.33… a 16.33 (odjez-
dové časy ze Řevnic). V obou směrech se tedy
prodlouží třicetiminutový interval na hodinový.
V pracovních dnech od 26. 1. do 30. 1. a od 2. 2.
do 6. 2. bude 6 posilových spojů každého směru,
které jsou výchozí v Praze Smíchově a končí
v Řevnicích (nebo naopak) zkráceno jen do (z)
Dobřichovic. To se týká pouze začátku odpolední
špičky. V Dobřichovicích budou končit jen vlaky
s odjezdem ze Smíchova ve 13.04, 13.34, 14.04,
14.34, 15.04 a 15.34. V opačném směru nepoje-
dou mezi Řevnicemi a Dobřichovicemi vlaky

s odjezdem ve 13.43, 14.13, 14.43, 15.13, 15.43
a 16.13 ze Řevnic. Tyto vlaky budou výchozí z
Dobřichovic. V uvedených hodinách se tedy mezi
Řevnicemi a Smíchovem prodlouží čtvrthodinový
interval na třicetiminutový.

Výluka z Řevnic do Karlštejna
Na dny 9. – 13. února jsou naplánovány výlukové
práce mezi Řevnicemi a Karlštejnem. Železniční
provoz bude ze dvou kolejí sveden do jedné, čímž
dojde ke snížení kapacity tratě a k redukci u čtyř
vlaků osobní dopravy.
Osobní vlaky ve 13.20 a 14.20 (odjezdy ze Řev-

nic) nepojedou v úseku Řevnice – Beroun a ces-
tující jsou odkazováni na spoje jedoucí o půl hodi-
ny později nebo o půl hodiny dříve. V opačném
směru jsou odřeknuty vlaky z Berouna ve 13.15 a
14.15, mimořádně budou výchozí ze Řevnic. Spo-
je v 9.45, 10.45, 11.45, 12.45 a 13.45 pojedou na
úseku Beroun – Řevnice (příjezd) o 5 minut dříve,
tedy v 9.40, 10.40, atd. V Řevnicích vyčkají pět
minut na čas podle celoročního jízdního řádu.
K této výluce byl vydán Výlukový jízdní řád, kte-
rý si můžete vytisknout nebo stáhnout
na www.cd.cz v části Jízdní řád – Traťové jízdní
řády, kde zadáte číslo tratě 171.    Jan SuP, Praha

Vedení základní organizace Českého
svazu všelařů (ZO ČSV) Liteň se 18.
ledna sešlo v Zadní Třebani a vy-
hodnocovalo předešlý rok. Jak byl
úspěšný, jak jsme zvládli léčení včel
a co všechno nás čeká.
První událostí v tomto roce bude
únorová členská schůze ZO ČSV,
která zaštiťuje třiašedesát včelařů z
několika okolních obcí. Věříme, že
se letos povede zopakovat  preven-
tivní akci Hrr na mor!, a tím zamezit
šíření této nemoci ve včelách. Bohu-
žel, několik ložisek se v roce 2025
vyskytlo v okrese Beroun a nebylo

to tak daleko od naší lokality. Nej-
častějším nebezpečím pro včely je
parazit kleštík - boji proti jeho pře-
množení věnujeme několik fází léč-
by během sezony. Za pár týdnů zjis-
tíme, jak poctivě jsme včely léčili, v
jaké kondici přečkaly zimu a jestli
bude dostatek těch neuvěřitelně pil-
ných tvorečků, od kterých můžeme
získávat zlatavou dobrotu - med.
Včely touto dobou užívají zaslouže-
ný odpočinek a šetří síly na předjaří.
Leden se ohlásil v plné síle a již tak
trochu nezvyklé mrazy nás trochu
zaskočily. Mráz ale včelám nevadí, v

úle se totiž pohybují v zimním cho-
máči, díky kterému neprochladnou a
spotřebovávají zásoby, které si na-
nosily a které jim připravil včelař.
Důležité je včely nerušit a zabránit
nechtěným návštěvám v úle - myš,
hraboš nebo žluvy mohou způsobit
velké škody. Přátelé včelaři mají ny-
ní čas se připravit na období, kdy do-
jde k bouřlivému rozvoji včelstev,
těší se, až bude kolem 10 stupňů
Celsia a dojde k prvnímu proletu
včel po zimě.        lukáš ŠrámEK,
luboš FaiT,  Jitka NOVáKOVá,

ZO ČSV liteň

V sobotu 24. ledna se nová restaurace Kulturák & Kozel
ve Tmani rozvoněla zabíjačkovými hody. Vyhrávala mu-
zika a lidé si mohli také domů odnést jitrnice, jelita či

prejt. Harmonika zněla také v neděli 25. 1., tentokrát
ještě s trubkou, basou, bubnem a kytarou v podání hu-
dební skupiny Třehusk. Ta od začátku obnovené tradice
vede v čele s Masopustem tmaňský průvod, který vznikl
z iniciativy Dětského centra Světlušky. Děti i dospělí si
průvod užili, sousedé se nezalekli ledovky, připravili bá-
ječné pohoštění a s Masopustem si pro radost zatančili.
Každoročně je přichystáno i občerstvení ve Sboru Jiřího
z Poděbrad Církve československé husitské, kde mají
Světlušky sídlo. Na Dášiny bramboráky, smažené šišky
paní Buckové, Koubíkovic buchty, sušenky a další las-
kominy se opět všichni těšili. Masky navštívily Domov
s pečovatelskou službou i domov Senlife, aby vykouzli-
ly úsměv na tvářích seniorů. 
Bezprostředně po průvodu maškar se uskutečnila ve
tmaňském sboru Bohoslužba za jednotu křesťanů.  Kéž
by se již konečně všichni lidé setkávali v radosti a poro-
zumění, jak jsme to prožili v tyto dny!
V sobotu 31. ledna se konají masopustní oslavy ve Svi-
nařích. V 11.00 začnou na plácku nad hospodou vepřo-
vé hody, ve 13.00 vyrazí na obchůzku obcí průvod maš-
kar s kapelou Třehusk. O den později, v neděli 1. 2., bu-
dou slavit masopust v Srbsku. Průvod obcí vyrazí z návsi
po 13.00.     Jana Šmardová KOulOVá, Tmaň, (mif)

Včely odpočívají, včelaři se těší na první průlet

V sobotu zabíjačkové hody, v neděli masopust

Kácí se stromy podél tratě, dráhy zrušily některé vlaky
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Z našeho kraje
* Den otevřených dveří Rehabili-
tační nemocnice v Berouně se koná
28. 1. od 17.00.                              (icb)
* Přednášku archeologů Alžběty
Bergerové, Tomáše Polišenského a
Petry Zemanové Nové archeologic-
ké objevy v Radotíně hostí 28. 1. od
18.30 velký sál radotínského Centra
Koruna. Vstupné 100 Kč.            (ck)
* Výstava unikátních předmětů ze
sbírky rodiny Rücklů nazvaná Slu-
neční lázně je v patře zámku Dobři-
chovice instalovaná do 31. 1.      (ak)
* Veřejné bruslení nabízí Zimní sta-
dion v Berouně  31. 1. od 12.45 do
15.00 a 1. 2. od 11 do 13.00.      (icb)
* Prohlídka podzemních štol lomů
Velká Amerika, Malá Amerika a
Mexiko se koná 31. 1., 1. 2., 7. 2. a 8.
2., vždy od 12.00. Sraz účastníků na
parkovišti přímo u podzemí.       (icb)
* Selské fórum, setkání zemědělců z
berounského kraje spolupořádá 4. 2.
od 9.00 v Komunitním centru sv.
Ludmily v Tetíně Správa CHKO
Český kras. (haho)
* Na Den otevřených dveří zve ZŠ
Letmo v Letech 5. února od 8 do
17.00 hodin.  (mahu)
* Workshop Druhá šance pro ple-
chovky od nápojů: vyrob si originál-
ní šperky organizuje 5. 2. od 18.00
Městská knihovna v Berouně.    (icb)
* Exkurse Za zimovišti ptáků na
Berounce organizované Správou
CHKO Český kras se můžete zúčast-
nit 7. 2. Sraz účastníků v 9.00 u nád-
raží v Zadní Třebani. (haho)
* Oslava masopustu se koná 7. 2. v
Hlásné Třebani. Rej masek začne od
13.00 v osadě Rovina, pokračovat
bude průvodem maškar, který za do-
provodu kapely Třehusk vyrazí ve
14.00 od třebaňské lávky. U obecní-
ho úřadu budou připraveny zabijač-
kové hody. (zto)
* Díky Tříkrálovému koncertu sbo-
ru Lorem Ipsum a Třebasboru, který
se konal 4. 1. v řevnickém kostele,
přibylo na účet charitativní Tříkrá-
lové sbírky 15 048 Kč.                (pef)
* K čerpání vody do Čisovic byli
19. 1. dopoledne povoláni řevničtí
profesionální hasiči. V rodinném do-
mě došlo k závadě na rozvodu vody,
která protékala z prvního patra přes
přízemí až do sklepa, kde byla hla-
dina asi 60 cm. Hasiči uzavřeli hlav-
ní přívod vody a nasadili k čerpání
tři kalová čerpadla. (jar)

Masopustní průvod ve Tmani potěšil i obyvatele místní-
ho domova pro seniory.                     Foto NN M. FRÝDL
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Poberouní - Do schránky Našich novin - ať už
té opravdové, nebo elektronické - dorazilo v
závěru loňského roku celkem pětaosmdesát vá-
nočních přání a péefek. Čtenáři nezávislého
poberounského občasníku nám přejí všechno
dobré; všechna přání jsou krásná a redakce
jejich autorům touto cestou děkuje.
Jako každý rok vybrala porota PF, která se jí nej-
více líbila, a jejichž autoři obdrží odměny. Letos
jsou čtyři. Třetí a čtvrté místo patří společně Sta-

nislavu Jugovi z Šumperka a Václavu Stachovi z
Prahy. Pomyslnou stříbrnou medaili přidělili
porotci Ivě Fialové z Řevnic za umělecky ztvár-
něnou výzvu „...běžíme dál...“. Vítězem je přání
od Kynologického klubu Lety se skleněnou balet-

kou na stromečku, které nám poslala Alena Van-
žurová z Letů. Úspěšní tvůrci si mohou vyzved-
nout výhry po telefonické či mailové domluvě na
adrese redakce.
Přání si můžete prohlédnout ve fotogalerii webo-
vých stránek pod klíčovým slovem PF 2026
(http://foto.nasenoviny.net).           Josef KOZÁK

Porotě se nejvíc zamlouvala baletka
DO TRADIČNÍ SOUTĚŽE NN DORAZILO PĚTAOSMDESÁT VÁNOČNÍCH A NOVOROČNÍCH PŘÁNÍ

Petr KOČÍ
Podlahové krytiny z PVC, plovoucí podlahy laminátové 

a dřevěné koberce do komerčních prostor, vinylové podlahy.

Firma provádí zdarma odborné poradenství včetně zaměření 
a kalkulace přímo u zákazníka. Široký výběr materiálů.

Příznivé ceny materiálů a prací. Dlouholetá praxe v oboru více
jak 30 let. Záruka na materiál i na provedení prací.

Kontakt: Petr KOČÍ, 267 25 Osov-Osovec 13
Tel.: 736 125 635, e-mail: petkoci@tiscali.cz

�����
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Výkony vyrovnané, odstupy minimální
TABULKU OSMADVACÁTÉHO ROČNÍKU ŘEVNICKÉHO BANDY CUPU ZATÍM VEDOU SAMOTÁŘI

Řevnice - Další dvě kola mají za
sebou účastníci letošního, osma-
dvacátého ročníku Řevnického
bandy cupu (ŘbC). vyrovnanému
čelu tabulky zatím kralují Samo-
táři. Finálové play-off, které určí
vítěze, je na programu 22. února.
Třetí kolo se 17. ledna hrálo - v po-
rovnání se dvěma úvodními - za
podstatě příznivějšího počasí. „Zá-
pasy byly velmi ukázněné, ukázalo
se, že každý může porazit každého,
nehledě na umístění v tabulce,“
uvedl jeden z organizátorů turnaje,
brankář družstva Bizoni a dodal, že
se velmi dařilo právě jeho týmu, kte-
rému jinak patří v tabulce poslední
příčka. „Nejmladší hráč turnaje, čtr-
náctiletý Max Filipi vstřelil svůj prv-
ní gól - v zápase Bizonů s Citrus
Teamem zvyšoval na 3:2,“ dodal.
Samotáři deklasovali IQ Ouvey 7:1,

naopak s Kojoti 1:7 prohráli. Stře-
lecky se nejvíc dařilo Michalu Vele-
chovskému z týmu Kojotů, který se
trefil osmkrát. Tabulku střelců vede s
patnácti brankami i po čtvrtém kole,
které se hrálo 24. 1. „Konečně na su-
chém hřišti,“ zdůraznil Kodet s tím,
že výkony družstva jsou letos velmi
vyrovnané. „Čtyři zápasy skončily
remízou a také bodové odstupy na
prvních třech místech jsou minimál-
ní,“ dodal. Miloslav FRÝDl

Mezinárodních halových závodů
dračích lodí v německém Branden-
burgu se 17. ledna zúčastnily tři
členky týmu Řevnické Štiky.
Doplnily posádku lodi Pražský Klub
Dračích Lodí, se kterou obhájily loň-
ské vítězství v tomto závodě. Kon-
kurence přitom byla velká - v ženské
kategorii změřilo síly osm týmů z
Německa, Polska a České republiky.
V bazénu měřícím 12,5 metrů se do
lodí posadí vždy dvě šestičlenná
družstva, která se snaží přetahovat
v pádlování.
Pro Řevnické Štiky se jednalo o prv-
ní halové závody. Ty další - už v
plné sestavě - absolvují 8. února v
pražském Podolí. Držte nám palce a
přijďte nás podpořit!

lucie StRAtilová, liteň

Tabulka Řevnického
Bandy cupu po 4. kole
1) Samotáři 17 (51:41)
2) Kojoti  16 (43:37)  
3) Citrus Team 15 (44:34)
4) IQ Ouvey 13 (29:32)
5) Alko Rangers 12 (27:24)
6) Bizoni 5 (29:55)

Řevnické Štiky přivezly z Německa zlato

V NĚMECKU. Řevnická část posádky Pražského Klubu Dračích Lodí na
závodech v německém Brandenburgu. Foto ARCHIV

Letovští fotbalisté, áčko i béčko, pojedou trénovat do Turecka

V ZÁPALU BOJE. Družstva účastnící se letošního ročníku Řevnického Ban-
dy cupu zatím podávají poměrně vyrovnané výkony..    Foto NN M. FRÝDL

Zimní příprava fotbalistů FK Lety
byla zahájena v úterý 7. ledna. Tým
trénuje střídavě na umělé trávě v
Dobřichovicích a na hřišti ČAFC

Praha, kde má vytvořeny kvalitní
podmínky pro zimní období.
Hlavním bodem přípravy bude sou-
středění v Turecku, které se uskuteč-

ní na přelomu února a března. Zúča-
stní se ho hráči áčka i B-týmu. Sou-
částí pobytu budou tréninky i pří-
pravná utkání na přírodní trávě, která
mají pomoci k optimálnímu naladění
na jarní část soutěže. Po návratu ze
soustředění čeká mužstvo už jen zá-
věrečná fáze přípravy a následně
jarní premiéra 6. ligy, která se ode-
hraje 8. března v Sedlčanech.
V prvním zimním přáteláku remizo-
valy Lety s Dolními Chabry 4:4.
Hosté se ujali vedení 0:2, po přestáv-
ce  Letováci brankami Bitó, Damp-
hy a Čermáka otočili skóre. O pos-
lední trefu se postaral z trestného
kopu Daniel Kalivoda.
FC Zličín - FK lety 4:2 
branky: Dampha, Klimt
Vedoucí tým pražské 5. ligy rozhodl
po přestávce z rychlých protiútoků.
SC Radotín - FK lety 5:3 
branky: Dampha 2, lukáš Květoň

Bez devíti hráčů z kádru áčka nesta-
čil mladý tým v druhém poločasu
odolávat domácím.

Další přípravná utkání A-týmu
1. 2. 14.00 FK Lety - SK Zbraslav
(UMT Radotín)
7. 2. 10.00 ČAFC Praha - FK Lety
14. 2. 18.00 Motorlet B - FK Lety
Přípravná utkání b-týmu
31. 1. 10.00 SK Kazín - FK Lety B
15. 2.| 16.30 FK Lety B - Psáry B 

Jiří KáRNÍK, FK lety

Letovští fotbalisté v přáteláku s Dolními Chabry.                Foto Jiří KÁRNÍK
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Atleti mají dvanáct
»krajských« medailí
Dvanáct medailí na krajských mist-
rovstvích v kategorii dorostu, junio-
rů i dospělých vybojovali atleti po-
berounského oddílu ASK Dipoli.
Úspěšní byli v běžeckých i technic-
kých disciplínách.
Mistryněmi kraje se staly dorostenky
Karolína Hokrová v běhu na 1500 m,
Klára Kočová v kouli a Anna Valen-
týna Jelínková ve skoku o tyči. V
mužích se stal mistrem kraje Lukáš
Větrovský v běhu na 60 m překážek.
Klub spustil přihlášky pro děti, mlá-
dež i dospělé na druhé pololetí tré-
ninků. Nabídka zahrnuje atletickou
přípravu zaměřenou na všestranný
pohybový rozvoj i výkonnostní tré-
nink. Zájemci se mohou hlásit do
skupin podle věku a úrovně.
Součástí letošního programu jsou ta-
ké tréninkové kempy pro mládež i
dospělé sportovce. Nabídnou inten-
zivní tréninkové bloky zaměřené na
techniku běhu, kondiční přípravu,
regeneraci a týmovou spolupráci.
Kempy se uskuteční během roku v
různých lokalitách a jsou vhodné pro
závodní atlety i pro rekreační spor-
tovce.       Kateřina Siebeltová,

ASK Dipoli
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